
KMA 한국수학학력평가(하반기)
2022년

초등 5학년

수험번호 학교명 이름 확인

전체 학생의 3
5

은 남학생이고 남학생의 3
4

과 여학생

의 5
9

가 수학을 좋아합니다. 전체 학생 수가 360명

이라면 수학을 좋아하는 학생은 모두 몇 명입니까?

6.

주최 : KMA 한국수학학력평가 연구원, 주관 : (주)에듀왕, 후원 : (주)왕수학연구소

42579를 백의 자리에서 반올림하여 나타낸 수와 반

올림하여 백의 자리까지 나타낸 수의 차를 구하시오.

2.

합동인 2개의 직각삼각형을 겹쳐 놓았습니다.

각 ㄱㄴㄹ의 크기는 몇 도입니까?

8.

���

ㄱ

ㅁ

ㄴ ㄷ

ㄹ

영수네 반 학생들의 수학 점수를 나타낸 표입니다. 

82점 초과 95점 미만을 받은 학생은 모두 몇 명입니

까?

1.

이름 점수(점) 이름 점수(점) 이름 점수(점)

영수 82 지혜 92 성윤 88

민아 85 중원 94 준수 96

가람 76 혜영 75 두준 95

올림, 버림, 반올림 중에서 어떤 방법을 활용한 것인

지 바르게 연결한 것은 어느 것입니까?

3.

① ㉮-버림, ㉯-올림, ㉰-반올림

② ㉮-올림, ㉯-반올림, ㉰-버림

③ ㉮-버림, ㉯-반올림, ㉰-올림

④ ㉮-반올림, ㉯-버림, ㉰-올림

⑤ ㉮-올림, ㉯-버림, ㉰-반올림

㉮   학생 62명이 10인승 버스를 타고 놀이공원을 가

려고 할 때 필요한 버스의 수

㉯   집에서 도서관까지 거리가 423 m일 때 그 거리

가 몇백m에 가까운지 구하려는 경우

㉰   100원짜리 동전이 89개 있을 때 이 동전을 천원

짜리 지폐로 바꿀 수 있는 금액

색칠한 부분의 넓이를 기약분수로 나타내면 ㉠
㉢
㉡  cm^2

입니다. 이때 ㉠+㉡+㉢의 값을 구하시오.

4.

����

����

주어진 6장의 숫자 카드 중 2장씩 골라 3개의 기약

분수를 만들었습니다. 세 분수의 곱이 가장 작게 될 

때의 값을 기약분수로 나타내면 
㉡
㉠

입니다. 이때 ㉠과 

㉡의 합을 구하시오.

5.

2 4 5 7 8 9

오른쪽 정육각형은 선대칭도형입니

다. 대칭축은 모두 몇 개입니까?

7.

2022 하반기 KMA-초5-문제-OK.indd   1 2022. 11. 3.   오전 10:39



초 5 ─ ②

선물을 모두 포장하는 데 포장지가 182장 필요합니

다. 다음 포장지 가격표를 보고 포장지의 값이 가장 

많이 들 때와 가장 적게 들 때의 차는 얼마인지 구하

시오. (단, 포장지는 10장씩 묶음과 100장씩 묶음으

로만 판매합니다.)

14.

 10장씩 묶음：950원

 100장씩 묶음：8700원

1분에 각각 4
5

 L, 1
3
10

 L씩 물이 나오는 2개의 수도

꼭지가 있습니다. 두 수도꼭지를 동시에 틀어서 2분 

5초 동안 물을 받으면 모두 ㉠
㉢
㉡

 L의 물을 받을 수 

있습니다. 이때 ㉠+㉡+㉢의 최솟값을 구하시오.

15.

사과의 무게는 400 g이고 복숭아의 무게는 사과의 

무게의 0.7배입니다. 배의 무게는 복숭아의 무게의 

3.5배일 때 똑같은 배 1000개의 무게는 몇 kg입니까?

12.

㉮는 0.008의 1
10

배이고, ㉯는 0.00008의 100배입

니다. ㉯는 ㉮의 몇 배입니까?

10.

2
1
4

을 곱해도 자연수가 되고, 3
3
5

을 곱해도 자연수

가 되는 분수 중에서 세 번째로 작은 분수를 기약분

수로 나타내면 ㉠
㉢
㉡

입니다. 이때 ㉠+㉡+㉢의 값

을 구하시오.

16.

가 ◈ 나를 다음과 같이 약속할 때, 2.5 ◈ 1.5를 계산

하시오.

11.

가 ◈ 나=가×가-나×나

다음 조건 을 만족하는 자연수 ㉠, ㉡에 대하여 ㉠+㉡

의 값을 구하시오.

13.

조건

•1515 초과 1638 미만인 자연수는 모두 ㉠개입니다.

•1192 이상 1322 미만인 자연수는 모두 ㉡개입니다.

점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형의 일부분

을 나타낸 것입니다. 완성된 점대칭도형의 둘레의 

길이는 몇 cm입니까?

9.

�����
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ㅇ
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초 5 ─ ③

직각삼각형 ㄱㄴㄷ을 꼭짓점 ㄷ을 중심으로 회전시

켰습니다. 변 ㄴㄷ과 변 ㄹㅁ이 평행할 때, 직각삼각

형 ㄱㄴㄷ을 몇 도 회전시킨 것입니까?

17.

ㄱ

ㄴ ㄷ

ㅁㄹ

합동인 정삼각형 5개 중 4개 또는 5개를 변끼리 맞

닿게 이어 붙여 도형을 만들려고 합니다. 만들 수 있

는 도형 중 선대칭도형은 모두 몇 가지입니까? (단, 

뒤집거나 돌려서 같은 모양은 한 가지로 생각합니다.)

23.
컴퓨터 가게에서 올해의 목표 판매량을 작년보다 

0.2배만큼 늘리기로 했습니다. 작년 판매량이 500대

이고 올해 첫날부터 오늘까지 올해 목표 판매량의 

0.6배만큼 팔았다면 올해 컴퓨터를 몇 대 더 팔아야 

올해 목표 판매량을 채울 수 있습니까?

19.

정사각형의 가로를 1
4

만큼 줄이고, 세로는 3
5

만큼 늘

인 직사각형의 넓이는 처음 정사각형의 넓이의 ㉠
㉢
㉡

배입니다. 이때 ㉠+㉡+㉢의 최솟값을 구하시오.

22.

A1용지의 긴 변을 반으로 접어 자르면 A2용지가 

되고, A2용지의 긴 변을 반으로 접어 자르면 A3용

지가 되고, A3용지의 긴 변을 반으로 접어 자르면 

A4용지가 됩니다. A4용지의 긴 변의 길이는 

29.7 cm이고, 짧은 변의 길이는 21 cm입니다. A2

용지의 넓이를 구하였을 때 각 자리의 숫자의 합을 

구하시오.

20.

��
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��

�� ��
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nemo 안에 4장의 숫자 카드 2  , 4  , 3  , 8   을 한 

번씩만 넣어 계산 결과가 가장 큰 곱셈식을 만들었

습니다. 이때 계산 결과의 각 자리의 숫자의 합을 구

하시오.

24.

0.     ×0.     

다음 도형에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄷㄹㅁ은 서로 

합동입니다. 각 ㄱㄷㅁ의 크기는 몇 도입니까?

18.

���

ㄱ

ㅁ

ㄹㄷㄴ

다음 세 조건을 모두 만족하는 수는 몇 개입니까?21.

•이 수는 100 이상 170 미만인 자연수입니다.

•이 수는 8의 배수입니다.

•  이 수를 반올림하여 백의 자리까지 나타내면 

200입니다.
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초 5 ─ ④

네 자리 수 ㉮, ㉯가 있습니다. ㉮는 반올림하여 백

의 자리까지 나타내고, ㉯는 버림하여 백의 자리까

지 나타내었더니 나타낸 두 수의 합은 3100, 차는 

900이었습니다. ㉮가 ㉯보다 클 때, ㉮와 ㉯의 차가 

가장 큰 경우의 값을 구하시오.

26.

다음 식에서 ㉠은 20보다 작은 자연수이고, ㉡은 

100보다 작은 자연수일 때, ㉡이 될 수 있는 수는 모

두 몇 개입니까? (단, ▒은 자연수입니다.)

25.

462\
▒
㉠=

㉡

색칠한 부분의 넓이는 삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이의 
㉡
㉠

입니다. 이때 ㉠과 ㉡의 합을 구하시오. (단, 
㉡
㉠

은 

기약분수입니다.)

27.

ㄱ

ㄴ ㄷ

다음 그림에서 삼각형 ㄹㄴㄷ과 삼각형 ㄹㅁㄷ은 서

로 합동이고, 변 ㄹㅂ과 변 ㄴㄷ은 서로 평행합니다. 

이때 사각형 ㄹㄴㅂㅁ의 넓이는 몇 cm^2입니까?

28.

ㄱ

ㅁ

ㅂ

ㄴ ㄷ

ㄹ

�����
�����
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다음 곱셈식의 계산 결과는 소수 몇 자리 수가 되는

지 구하시오.

29.

0.01×0.02×0.03×c×0.23×0.24×0.25

다음 식을 만족시키는 ㉠, ㉡, ㉢, ㉣은 1부터 9까지의 

숫자 중 서로 다른 숫자입니다. ㉠.㉡+㉢.㉣=㉮일 

때 ㉮\10의 값을 구하시오.

30.

 ㉠.㉡-㉢.㉣=2.1

 ㉠.㉡\㉢.㉣=11.5
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